

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 сентября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.09.2017 Под Тольятти водитель без прав на грузовике смял "Газель"	4
28.09.2017 Во время сварочных работ на плавкране в Балаково рабочий получил ожоги (Саратовская область)	4
28.09.2017 В Туринске рабочий погиб от удара током: возбуждено уголовное дело (Свердловская область)	4
28.09.2017 Гигантский пожар охватил склады в Подмосковье, погиб человек (Московская область)	5
27.09.2017 В Татарстане мужчина умер под колесами трактора (Республика Татарстан).....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
28.09.2017 Сотрудники телеканала, созданного для уральского полпредства, год не могут получить зарплату.....	5
28.09.2017 В Приморье задолженность по зарплате составляет 644 млн рублей	6
Т.А.ГОЛИКОВА	7
27.09.2017 Общий долг регионов перед бюджетом РФ превышает 1 трлн руб - Голикова.....	7
27.09.2017 Госдума приняла законы об исполнении бюджетов ПФР, ФОМС и ФСС за 2016 год	9
А.Л.КУДРИН	10
28.09.2017 Кудрин поддержал идею российских властей о легализации блокчейна	10
27.09.2017 В России может появиться Административный трибунал	10
МИНТРУД РФ	11
27.09.2017 В России создают соцсеть наставников и готовятся сделать запись в трудовой книжке.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
28.09.2017 Как переехать в ДФО и найти там работу	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	17
28.09.2017 ГИТ в Нижегородской области расследовала тяжелый несчастный случай на производстве ОАО "Нижегородский водоканал"	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
28.09.2017 Поручения Путина по ДФО: социальное развитие, кадры, инвестиции и бизнес	17



27.09.2017 Медведев: Необходимо переходить от дорогих очных проверок к дистанционным методам контроля	19
28.09.2017 Минэкономики предлагает убрать связь между страховыми взносами и МРОТ	20
28.09.2017 На рынке труда процветает самозанятость, дистанционное управление, а работодатель может исчезнуть как субъект трудового права	21
28.09.2017 Профсоюзы Крыма назвали оклад бюджетника в 6,2 тыс руб нереальным и требующим пересмотра	22
АНОНС СОБЫТИЙ	23
29.09.2017 Совещание по вопросам охраны труда в субъектах Российской Федерации, входящих в состав Приволжского федерального округа (29 сентября, г. Оренбург)	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.09.2017

Под Тольятти водитель без прав на грузовике смял "Газель"

ДТП произошло в час дня в четверг, 28 сентября в Ставропольском районе Самарской области. 26-летний житель Саратовской области на грузовике "Volvo" ехал по дороге М5 "Урал" от Самары в сторону Тольятти.

На 997 километре водитель не заметил "Газель" и влетел в нее на полном ходу. Микроавтобус обслуживал дорожные работы.

Грузовик буквально смял "Газель".

Как сообщают в ГУ МВД России по Самарской области, в аварии пострадал дорожный рабочий. Его доставили в больницу имени Середавина в Самаре. Врачи поставили диагноз: "Закрытый перелом костей таза, множественные переломы ребер справа, закрытая травма грудной клетки, перелом малой берцовой кости". Кроме того, у мужчины пробито легкое.

Выяснилось, что саратовец грузовика был лишен водительских прав.

<https://www.samara.kp.ru/online/news/2883181/>

28.09.2017

Во время сварочных работ на плавкране в Балаково рабочий получил ожоги (Саратовская область)

В Балаково в результате инцидента сегодня, 28 сентября, пострадал рабочий. ЧП произошло на плавучем кране в районе речпорта, сообщил корреспонденту ИА "Версия-Саратов" начальник областной службы спасения Юрий Юрин.

По предварительной информации, во время проведения сварочных работ произошел хлопок: сдетонировали пары топлива. В результате рабочий получил небольшие ожоги. Прибывшие на место врачи оказали пострадавшему первую помощь. Кроме того, на объект приехали спасатели, которые оценили ситуацию и убедились в отсутствии угроз для жизни и здоровья людей.

<http://nversia.ru/news/view/id/114623>

28.09.2017

В Туринске рабочий погиб от удара током: возбуждено уголовное дело (Свердловская область)

Свердловские следователи возбудили уголовное дело по факту гибели мужчины на производстве в Туринске. Рабочий погиб в результате поражения электрическим током при работе на автокране.



По версии следствия, инцидент произошел в ходе ремонта тепловой сети у одного из домов по улице Путейцев в городе Туринске. В процессе укладки бетонных лотков автокран в нарушение норм безопасности находился вблизи необесточенной линии электропередач. Оказывая помощь водителю автокрана, мужчина взял руками металлическую стропу, после чего возникла бесконтактная электрическая дуга. От поражения током мужчина скончался на месте происшествия.

<http://www.obltv.ru/news/incidents/v-turinske-rabochiy-pogib-ot-udara-tokom-vozbuzhdeno-ugolovnoe-delo>

28.09.2017

Гигантский пожар охватил склады в Подмосковье, погиб человек (Московская область)

Пожар в 400 квадратных метров охватил склады с лакокрасочной продукцией на Горьковском шоссе в Московской области; в огне погиб человек, сообщает «Пятый канал».

Тело погибшего обнаружили сотрудники МЧС.

Как уточняется на сайте регионального ведомства, пожар начался минувшим вечером, в 22.21, но тушить его пришлось почти 10 часов - вплоть до 8.00 мск. С огнем боролись 60 человек с 15 единицами техники.

<https://mosregtoday.ru/sec/gigantskij-pozhar-ohvatil-sklady-v-podmoskove-pogib-chelovek>

27.09.2017

В Татарстане мужчина умер под колесами трактора (Республика Татарстан)

Сегодня около 14.00 **тракторист** «Челныводоканала» Андрей Головин получил **во время работы травму**, несовместимую с жизнью, докладывают «Вести КАМАЗа».

На набережночелнинском предприятии в прошедший вторник умер 58-летний рабочий, докладывают «Вести Камаза». На объект для ремонта был доставлен трактор ДТ-75. Тракторист Андрей Головин решил завести машину, чтобы спустить ее с трала. Но, мужчина не заметил, что трактор уже стоял на включенной скорости, и транспортное средство попросту задавило его.

<http://kremlinpress.com/2017/09/27/v-tatarstane-muzhchina-umer-pod-kolesami-traktora/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

28.09.2017

Сотрудники телеканала, созданного для уральского полпредства, год не могут получить зарплату



Бывшие сотрудники окружной телекомпании «Ермак», которая считалась близкой к уральскому полпредству, уже год не могут получить зарплату. До сих пор 20 сотрудникам должны 1,2 млн рублей, которые они пытаются получить через суд. При этом уже год ни силовики, ни учредители не могут выяснить, кто сейчас является руководителем компании. Единственным формально имеющим отношение к телеканалу человеком остается Андрей Муринович, который утверждает, что уволился еще в феврале. Одновременно выяснилось, что у «Ермака» нет ни денег, ни имущества, которое можно продать, лишь две машины, за счет которых и планируют расплатиться с сотрудниками. Подробности запутанной тяжбы — в материале Znak.com.

Прокуратура Свердловской области продолжает проверку по факту невыплаты зарплат сотрудникам телеканала «Ермак». Как рассказала Znak.com пресс-секретарь прокуратуры Марина Катанова, к 15 сентября долг перед 20 сотрудниками компании составлял более 1,228 млн рублей (в среднем по 61 тыс. рублей на сотрудника) за январь — февраль 2017 года и частично за сентябрь — декабрь 2016 года. По всей задолженности прокуратура Ленинского района Екатеринбурга направила в суд заявление о взыскании, были вынесены судебные приказы, но из 20, по данным прокуратуры, вступил в силу пока только один. По данным Znak.com, до сих пор ни один из сотрудников «Ермака» зарплату не получил.

https://www.znak.com/2017-09-28/sotrudniki_tekanala_sozdannogo_dlya_uralskogo_polpredstva_god_ne_mogut_poluchit_zarplatu

28.09.2017

В Приморье задолженность по зарплате составляет 644 млн рублей

Региональную статистику портят банкроты

В Приморском крае **задолженность по заработной плате** составляет 644 млн рублей. Такая сумма 28 сентября была озвучена на межведомственной комиссии по налоговой политике и легализации трудовых отношений в региональной администрации, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Согласно официальным данным, **задолженность по заработной плате** в размере 644 млн рублей скопили 30 предприятий. В основном это предприятия-банкроты, в том числе "Радиоприбор", "Промышленная группа "Новик", "25 центральный автомобильный ремонтный завод".

В краевом департаменте труда и социального развития отметили, что за январь-август 2017 года общий размер задолженности на предприятиях был сокращён на 210,8 млн рублей.

Как сообщало ИА REGNUM, по состоянию на 1 сентября 2017 года в России **задолженность по заработной плате** превысила 3,3 млрд рублей. Наибольший размер невыплат пришёлся на Приморье - 441,4 млн рублей, или 13,3% от общей суммы.



<https://regnum.ru/news/economy/2327681.html>

Т.А.ГОЛИКОВА

27.09.2017

Общий долг регионов перед бюджетом РФ превышает 1 трлн руб - Голикова

Государственный долг субъектов РФ по бюджетным кредитам составляет 1,1 триллиона рублей, что является половиной от общего долга российских регионов в 2,2 триллиона рублей, рассказала РИА Новости глава Счетной палаты РФ Татьяна **Голикова**.

"Надо начать с того, что на 1 сентября государственный долг субъектов РФ составляет 2,2 триллиона рублей, в структуре этого долга почти 1,1 триллиона рублей - это задолженность по бюджетным кредитам, и 550 миллиардов - задолженность по коммерческим кредитам", - рассказала **Голикова**.

Ранее президент РФ Владимир Путин объявил о запуске программы реструктуризации накопленных регионами кредитов из федерального бюджета, которая начнет действовать с 1 января 2018 года. По словам вице-премьера РФ Дмитрия Козака, реструктуризация затронет кредиты объемом в 738 миллиардов рублей, а также будет учитываться при планировании нового бюджета на 2018-2020 годы.

Глава СП отметила, что с января по сентябрь 2017 года долг регионов уже сократился на 153 миллиарда рублей, но такое сокращение все еще происходит очень низкими темпами. "Правда, внутри него самого тоже есть позитивные изменения: структура изменяется в сторону увеличения доли бюджетных кредитов, по которым процентная ставка существенно более низкая, чем по коммерческим", - пояснила **Голикова**.

ЗАПУСК РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ

Участие регионов в объявленной президентом РФ программе реструктуризации, по словам **Голиковой**, будет добровольным, а предполагаемая схема погашения долга перед федеральным бюджетом будет включать два варианта. По первому, рассчитанному на семь лет, все регионы будут в 2018 и 2019 годах выплачивать по 5% от имеющегося долга. Далее выплаты увеличатся до 10% в 2020 году и до 20% в период с 2021 по 2024 год.

Второй план предусмотрен для регионов, которые за первые два года реструктуризации смогут нарастить собственные доходы до уровня инфляции и выше. Такие субъекты получат возможность увеличить срок выплаты госдолга до 12 лет, с выплатами по 5% в 2018-2020 годы, далее в срок с 2021 по 2028 год - по 10%, а в 2029 году снова в 5%.

Глава Счетной палаты подчеркнула, что оба предложенных варианта реструктуризации предусматривают вполне приемлемую нагрузку для бюджетов регионов РФ: расходы на выплаты по 5% от суммы долга в первые два года



действия программы, по ее оценке, для абсолютного большинства субъектов РФ не будут превышать 3% от их собственных доходов.

"Это, в общем-то, вполне приемлемая нагрузка, которая вполне посильна для регионов в сегодняшней ситуации", - сказала **Голикова**.

ЭКОНОМИЯ ДЛЯ РЕГИОНОВ

Первые два года программы, по словам Татьяны **Голиковой**, позволят регионам сэкономить 428 миллиардов рублей или 5% от всех расходов региональных бюджетов, что является для них существенной цифрой. Она отметила, что на сэкономленные средства регионы смогут рассчитаться по коммерческим кредитам, выполнить социальные обязательства перед своими жителями, а также увеличить инвестиционную составляющую, которая в регионах за последнее время существенно снизилась.

Голикова отметила, что самый большой объем долгов приходится именно на те регионы, которые вкладывали заемные средства в инвестразвитие. Она считает, что таким регионам программа реструктуризации окажет существенную помощь.

"По нашим оценкам, наибольшие объемы, которые придется платить, имеет Калужская область, у них там достаточно большие объемы бюджетных кредитов, но эти объемы бюджетных кредитов были связаны, в том числе с тем, что вкладывались серьезные ресурсы на инвестиционное развитие региона. И мы думаем, что как раз для таких регионов, которые в общем заимствовали на то, чтобы развивать инвестиции, вот для такого рода реструктуризация будет существенным вкладом", - сказала председатель Счетной палаты.

КОМПЕНСАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА

Голикова назвала существующий долг регионов в 1,1 триллион рублей "серьезной суммой" и отметила, что правительство неоднократно пыталось подходить к теме реструктуризации, но ставилось с проблемой выпадающих доходов федерального бюджета. По ее словам, президент РФ уже дал правительству поручение начать поиск "иных источников дохода" для компенсации потерь федерального бюджета от реализации программы.

"Если будут выпадающие доходы по бюджету, то их нужно компенсировать какими-то иными источниками. Сейчас президент дал поручение правительству этот вопрос детально проработать, но в контексте сроков мы понимаем, что это (решится - ред.) если не сразу при внесении закона о бюджете (на 2018-2020 гг - ред.), то точно во втором чтении", - рассказала **Голикова**.

"Эта программа будет очень существенным вкладом в сбалансированность (бюджетов - ред.) регионов, но при этом это не означает, что министерство финансов вместе с другими отраслевыми коллегами не должно продолжать, как



раз должно продолжать, работу над формированием реестра расходных обязательств в регионах", - отметила **Голикова**.

РИА Новости.

27.09.2017

Госдума приняла законы об исполнении бюджетов ПФР, ФОМС и ФСС за 2016 год

Глава Счетной палаты Татьяна **Голикова**, выступая с докладом, остановилась на проблемных вопросах, от решения которых, по ее мнению, "зависит исполнение бюджетов фондов будущих лет"

Госдума приняла в целом законы об исполнении бюджетов Пенсионного фонда (ПФР), Фонда социального страхования (ФСС) и Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) за 2016 год.

Согласно закону об исполнении бюджета ПФР, в 2016 году бюджет ПФР по доходам исполнен в сумме 7,63 трлн рублей, из них почти 7,5 трлн рублей - не связанных с формированием средств для финансирования накопительной пенсии. Расходы составили 7,83 трлн рублей, дефицит бюджета ПФР - 204,4 млрд рублей.

Отчет об исполнении бюджета Фонда социального страхования утвержден с доходами в размере 616 млрд рублей и расходами в 664 млрд рублей. Дефицит бюджета ФСС составил 48 млрд рублей.

Доходы Фонда обязательного медицинского страхования, согласно закону, составили 1,66 трлн рублей, расходы - 1,6 трлн рублей. Профицит бюджета фонда - 64 млрд рублей.

Выступая с докладом по исполнению бюджетов внебюджетных фондов, глава Счетной палаты Татьяна **Голикова** остановилась на проблемных вопросах, от решения которых, по ее мнению, "зависит исполнение бюджетов фондов будущих лет". "Задолженность по страховым взносам в ПФР на 1 января 2017 года выросла почти в 2,5 раза и составила 430,7 млрд рублей. Задолженность на аналогичную дату, отраженная в отчетности ФОМС, - 61 млрд рублей. Это значительные объемы, по части которых, по информации ФНС, пропущены сроки взыскания или не представлены меры по взысканию", - отметила она.

Причины роста объемов задолженности еще предстоит проанализировать, считает **Голикова**, но с точки зрения бюджетов ПФР и ФОМС - "это упущеные доходы и, соответственно, в части ПФР - растущий трансферт из бюджета, в части ФОМС - неоказанная медицинская помощь".

Голикова также указала на нарушения в деятельности ПФР. "Фондом нарушается законодательство в части инвестирования средств пенсионных накоплений граждан. В 2016 году данные нарушения привели к тому, что граждане не получат доход на сумму более 132 млн рублей. Данные средства для граждан вернуть невозможно, предотвратить такую ситуацию в будущем - прямая обязанность ПФР", - сказала она.



<http://tass.ru/ekonomika/4597972>

А.Л.КУДРИН

28.09.2017

Кудрин поддержал идею российских властей о легализации блокчейна

Бывший министр финансов РФ, глава совета фонда ЦСР Алексей **Кудрин** поддержал идею российских властей о легализации блокчейна.

"Поддерживаю инициативу легализации блокчейна. Это ещё один шаг на пути к цифровизации госуправления", - написал **Кудрин** в Twitter.

Ранее замглавы Минфина России Алексей Моисеев заявил РИА Новости, что власти РФ решили пока не вводить регулирование криптовалют, а сконцентрируются на легализации технологии "блокчейн". По его словам, такое решение было принято на прошедшем в сентябре заседании совета по финансовой стабильности в правительстве РФ.

Технология блокчейн - система организации распределенной базы данных. По этой технологии, в частности, работает база, где хранится информация о транзакциях популярной в мире криптовалюты биткоин.

РИА Новости.

27.09.2017

В России может появиться Административный трибунал

Законам приготовят гильотину

В России может появиться Административный трибунал - постоянный механизм по отмене избыточных и бессмысленных требований в нормативно-правовых актах (НПА) - от законов до министерских приказов. Такое предложение содержат материалы Центра стратегических разработок, переданные в администрацию президента и ряд федеральных ведомств.

В том или ином виде они войдут в проект Стратегии развития России на 2018 - 2024 годы, которая готовится под руководством главы ЦСР Алексея **Кудрина**. "Регуляторная гильотина" должна помочь преодолеть ключевые "точки торможения" в законодательстве. Предполагается, что трибунал сможет отменять акты ведомств и правительства, а также инициировать отмену или изменение актов более высокого уровня. Среди других предложений применять "законодательство заходящего солнца" (НПА принимается на ограниченный срок, он продлевается, если достигает заявленных целей), вводить акты в действие лишь дважды в году (1 февраля и 1 сентября), обязать ведомства доказывать необходимость нового НПА, блокировать принятие обременительных правил на волне резонансного, но



локального ЧП и т.д. Почти все эти инициативы ранее выдвигались Минэкономразвития, но по разным причинам не были осуществлены.

"Мы поддерживаем ЦСР в этих вопросах и надеемся, что благодаря усилиям коллег удастся довести задуманное до реализации", - отметил директор Департамента оценки регулирующего воздействия Минэкономразвития Вадим Живулин.

В ЦСР рассчитывают, что в начале нового политического цикла радикальные предложения удастся провести "пакетом" и тем самым "вернуть здравый смысл в нормотворчество". Сейчас происходит постоянное разрастание функций государства, появляются все новые и новые требования. По большому счету процесс создания НПА вышел из-под контроля, он не устраивает никого: ни тех, кто дает поручения, ни тех, кто их воплощает в новые акты, и особенно он не устраивает тех, на кого направлено регулирование. Независимо от этих больших планов Минэкономразвития планирует создать цифровую платформу для всех участников подготовки НПА, рассказал "РГ" Живулин. Она позволит в режиме онлайн и в формате открытости для всех участников снимать разногласия, работать над актуальным проектом акта, не прогоняя его несколько раз в бумажном виде для согласования по всем заинтересованным ведомствам - "бумажная" процедура в среднем растягивается на год.

Все сказанное относится только к актам, исходящим от ведомств и правительства. Сложнее с фильтром для парламентских инициатив - только сама Госдума может себя ограничить. В ее регламенте уже появилась возможность решениями совета направлять законопроекты (причем даже после второго чтения) на оценку регулирующего воздействия в Минэкономразвития, а министерство подготовило особенности порядка ОРВ по обращениям Думы, сообщил "РГ" Вадим Живулин.

"Сейчас вносятся изменения в порядок проведения ОРВ, мы рассчитываем, что в ближайшее время он будет утвержден", - сказал Живулин. Практики такого взаимодействия не было - депутаты лишь однажды передавали на ОРВ поправки ко второму (ключевому) чтению.

<https://rg.ru/2017/09/27/v-rossii-poiaavitsia-tribunal-dlia-absurda.html>

МИНТРУД РФ

27.09.2017

В России создают соцсеть наставников и готовятся сделать запись в трудовой книжке

Общественники не только создают социальную сеть *nastavniki*, но и предлагают прописать институт наставничества в законе.

Социальная сеть, с помощью которой можно будет получить консультацию бизнесмена, предложить свой проект директору компании или пообщаться с политиком, будет запущена в России в октябре. Об этом RT сообщил



председатель организации «Объединение наставников» Николай Калмыков. Об идее создания такой соцсети положительно отзывались в Министерстве труда и в Росмолодёжи (RT).

Помимо этого, как сообщает Коммерсантъ «Объединение наставников» (ОН) готовит пакет законодательных инициатив по развитию института наставничества организация совместно с профсоюзами и другими общественными организациями. По словам главы ОН, директора экспертно-аналитического центра в РАНХиГС при президенте Николая Калмыкова, речь идет о том, чтобы наставник мог получать соответствующую запись в трудовой книжке и поощрение за свою работу. В Росмолодежи поддерживают инициативы общественников.

Как рассказал “Ъ” директор экспертно-аналитического центра в РАНХиГС при президенте, глава общественной организации «Объединение наставников» Николай Калмыков, его организация обсуждает с представителями **Минтруда**, РСПП и профсоюзами пакет инициатив по укреплению института наставничества, в том числе на законодательном уровне. Речь идет о признании статуса «наставник» на предприятиях по соглашению сторон с возможностью внесения соответствующей записи в трудовых книжках и нематериальное поощрение в виде грамот, благодарности. На усмотрение работодателя в будущем может быть предусмотрено дополнительное стимулирование и премирование. Кроме того, для бывших госслужащих могут быть созданы советы наставников, чтобы они могли систематически консультировать тех, кто пришел на их место, а для руководящих должностей предусмотреть такую же возможность при смене работы.

«Мы создаем портал, почти соцсеть, для построения связей с наставниками и инициаторами проектов в разных областях,— сказал он “Ъ”, отметив, что схожий сервис для активных предпринимателей начала тестиировать в России социальная сеть Facebook.— Мы направили им письмо и предложили обсудить объединение наработок». По мнению господина Калмыкова, успешные площадки такого рода должны действовать внутри страны, в том числе по соображениям безопасности. Ответа от Facebook в ОН пока не получили.

Онлайн-платформа будет напоминать социальную сеть, в которой пользователи смогут отправлять наставникам (менторам) свои проекты и инициативы. Например, молодые люди, которые хотят открыть своё дело, но не знают, с чего начать, смогут встретиться с бизнесменами, а разработчики стартапов — с инвесторами и представителями госкорпораций. «Пользователь выбирает наставника, отправляет заявку на общение с ним. Запрос проверяют модераторы, чтобы не отвлекать занятого ментора», — объяснил схему работы сайта Калмыков.

Глава Росмолодежи Александр Бугаев заявил “Ъ”, что наставничество — «один из эффективных способов передачи опыта в работе». По его словам, агентство готово поддерживать инициативы, направленные на развитие этого направления. «**Минтруд** России готов приветствовать любую активность, связанную с повышением качества компетенций работников», — заявили RT в пресс-службе ведомства.



Владимир Путин периодически упоминает идею наставничества в своих выступлениях. Например, на заседании Госсовета в 2013 году он заявил: «Нужна эффективная система мотивации для наставников, и это должно быть эффективное современное наставничество, передача опыта, конкретных навыков». В мае 2017 года премьер Дмитрий Медведев как председатель «Единой России» на программной комиссии партии поддержал создание проекта общероссийской системы наставничества.

Ранее Николай Калмыков также выступил с инициативой о том, что государственным служащим, которые выходят на пенсию, стоит заняться подготовкой преемников. В документе, про который ранее писали *Известия*, в частности, предлагается рассмотреть возможность для экс-госслужащих заниматься подготовкой молодых специалистов, недавно назначенных на должности государственной гражданской службы. В РАНХиГС полагают, что это поможет передать опыт и компетенцию молодым кадрам, а сами чиновники-пенсионеры получат дополнительную возможность «уже не работая принести пользу государству, участвуя в общественной деятельности, которая не предполагает серьезной работы» — Таким образом мы не теряем людей, когда они уходят со службы, а продолжаем с ними взаимодействовать, ценить их и давать возможность тем, кто готов и может, участвовать в жизни государства, — рассказал «Известиям» руководитель ЭАЦ РАНХиГС Николай Калмыков.

Тогда в Министерстве труда РФ «Известиям» сообщили, что ведомство «в целом поддерживает применение наставничества» — В настоящее время как на федеральном, так и на региональном уровне в отдельных органах сложилась позитивная практика применения разных инструментов наставничества, — заявили в пресс-службе Минтруда.

Комментарии о проекте, опубликованные в *Коммерсанте*.

Член Общественной палаты Сергей Рыбальченко, говоря об общественных инициативах, отметил, что речь может идти о разработке системы стимулов для наставников и работодателей: налоговых льготах, изменении программ работы центров занятости и молодежных профориентационных программ, создании площадки в интернете, где можно пообщаться с профессионалами в любой области или постажироваться. «Особенно это важно для тех, кто находится в трудной жизненной ситуации», — сказал он, напомнив, что в советское время наставники получали надбавки к зарплате.

Директор по развитию бизнеса Rambler & Co Дмитрий Туркевич отметил, что направление наставничества — очень позитивное и нуждается в развитии, поэтому если будут появляться конкурентные интернет-площадки в этой сфере, то это можно только приветствовать. Член высшего совета «Единой России» Олег Бударгин отметил, что современное общество быстро меняется и «наставничество в ближайшем будущем перевернется наоборот»: «Старшему поколению будет принадлежать роль хранителя преемственности в культуре и духовности, а технологическое наставничество возьмут на себя молодые и помогут войти старшим в новый мировой технологический цикл».



Ранее положительно об инициативе отзывались в комментариях Известиям:

Председатель Молодежного парламента при **Государственной думе** Мария Воропаева сообщила, что палата намерена активно включиться в формирование института наставничества для чиновников в регионах

— Этот опыт зарекомендовал себя еще в советское время, сейчас система наставничества продуктивно действует в правоохранительных органах. Важно, чтобы молодые люди не только обладали знаниями, но и перенимали традиции, которые есть в каждом государственном органе, и работали на сохранение преемственности, — сказала она.

Профессор НИУ ВШЭ Олег Матвейчев полагает, что институт наставничества для бывших чиновников станет своего рода «запасным аэродромом», особенно с учетом тренда на приход в государственную сферу молодого поколения управленцев.

— Это хороший способ, чтобы чиновники пенсионного возраста не держались за свои места, а спокойно уходили на пенсию, зная, что их опыт будет и дальше востребован государством, — сказал он.

Руководитель региональных программ Экспертного института социальных исследований (ЭИСИ) Андрей Колядин полагает, что тему наставничества надо рассматривать шире. — Большинству профессиональных вещей, которые знают специалисты, не обучают ни в одном учебном заведении. Человек, получивший базовые знания в институте, колледже, обладает некой заготовкой, которую нужно шлифовать профессионалам, наставникам.

А также, в обзорной статье для *Russia Today* высказались представители крупного бизнеса, общественники и чиновники.

Одним из наставников согласился стать заместитель председателя научно-технического совета госкорпорации «Ростех» Александр Каширин. По его словам, сейчас непросто получить помощь в области новых разработок.

«Передача опыта — важная тема, которую я поддерживаю. Всем наставникам нужно чётко обозначить сферу своих интересов. Я, в свою очередь, хочу помочь новым проектам прорасти, а людям стать успешными в своих инновационных начинаниях», — говорит Каширин. «Если ты хочешь, чтобы у тебя был наставник, ты должен продемонстрировать, что ты делаешь, какие у тебя есть идеи, какие проблемы тебе нужно помочь решить. Когда есть такая информация — значит, уже можно встречаться», — полагает он

Президент Федерации рестораторов и отельеров России Игорь Бухаров также согласился участвовать в проекте. Он уверен, что наставничество будет пользоваться популярностью и даст возможность людям, у которых нет выходов на авторитетных людей, получить поддержку.



«Ко мне постоянно обращаются за советом, поэтому я не раздумывая согласился стать наставником, — говорит он. — Очень сложно получить профессию и реально научиться чему-то в учебном заведении, без помощи наставника. Образовательные учреждения сейчас не готовят тех сотрудников, которые необходимы бизнесу. Поэтому многие уже давно занимаются наставничеством в вузах, берут к себе на практику студентов. Если с тобой делились опытом — ты тоже должен быть готов передать это последующим поколениям».

Бухаров отметил, что готов привести в проект своих знакомых бизнесменов, а также взять к себе на работу талантливых и амбициозных людей.

Также согласился стать наставником проекта министр экономического развития и торговли Камчатского края Дмитрий Коростелев.

«Когда я узнал о создании соцсети, то сам попросился в наставники. Я действительно хочу поделиться своим опытом с молодёжью. Потому что, когда меня спрашивают про мои успехи, я всегда говорю: спасибо моим учителям. Я очень признателен, что моими наставниками были очень яркие, авторитетные люди. И создание этой платформы свидетельствует о том, что в стране создаётся соответствующая конструкция преемственности, нормальной подготовки и, самое главное, возможности самореализации активных, амбициозных людей», — поделился он с RT.

<http://www.businessjunior.ru/PressReleasebusinessjunior/PressReleaseShow.asp?ID=652115>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.09.2017

Как переехать в ДФО и найти там работу

По данным ВЦИОМа, 39% россиян считают основным преимуществом Дальнего Востока - возможность хорошо зарабатывать. 24% людей рассматривают возможность переезда в этот регион при условии получения высокой зарплаты. На участие в программе <Дальневосточный гектар>, по которой все желающие могут бесплатно получить земельный участок, подали больше 100 тысяч заявок, 40% от общего числа заявлений приходится на жителей недальневосточных регионов. Это значит, что люди готовы переезжать в регион, развитие которого обеспечивается запуском новых проектов и созданием сотен тысяч новых рабочих мест в ближайшие годы.

<КП> разобралась, какие шаги нужно предпринять, чтобы переехать жить на Дальний Восток.

Сбор информации В каком из девяти дальневосточных регионов вы хотите жить? Чтобы принять решение, можно пообщаться с местными жителями (благо интернет стирает расстояния), почитать форумы и статьи. А также узнать о мерах поддержки переезжающим в регион. Эта информация есть на сайте Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке (АРЧК ДВ, hcfe.ru).



Вариант 1 Оформление гектара После того как регион выбран, пора делать следующий шаг, например, получить свой земельный участок. Сайт по адресу: надальнйвосток.рф дает возможность дистанционно подать заявку на гектар. При этом на каждого члена семьи, включая грудных детей, также положен участок.

Заявку рассматривают 20 дней. Потом вам пришлют проект договора по тому каналу связи, который вы указали в заявлении, - через личный кабинет в ФИС, по электронной почте или Почтой России. На изучение договора у вас есть 30 дней.

Участокдается в безвозмездное пользование на пять лет. В течение первого года надо будет подать уведомление, чем вы планируете заниматься на этой земле.

Через три года - сдать декларацию о ходе освоения дальневосточного гектара.

Через пять лет при условии освоения участок переходит в собственность или долгосрочную аренду (на ваш выбор).

Вариант 2 Трудоустройство Кто-то решает вести на гектаре бизнес, а кто-то построит здесь дом, будет в нем жить и ходить на работу.

К 2021 году планируется создать на Дальнем Востоке 115 тыс. новых рабочих мест.

Средняя зарплата в регионе составляет 48,4 тыс. руб.

Есть несколько программ, которые предусматривают возможность получить

от государства компенсацию расходов на переезд и даже получить подъемные при трудоустройстве на Дальнем Востоке. Их имеет смысл изучить параллельно с подачей заявки на гектар. Программы представлены на сайте АРЧК ДВ. Проконсультировать по вопросам трудоустройства, рассказать о социальной инфраструктуре выбранного региона могут специалисты Службы адаптации и поддержки переезжающих работников (САППР). Телефон <горячей линии> 8-800-301-54-45. Он работает 24 часа в сутки семь дней в неделю.

Звонок бесплатный. Можно пообщаться с консультантами письменно. На сайте hcfe.ru в разделе <Переехать на Дальний Восток> есть форма обратной связи.

Программа трудовой мобильности Эту программу курирует **Роструд**. Ведомство сотрудничает с дальневосточными компаниями, у которых есть потребность в привлечении кадров из других регионов России. Среди них - <Сахалинэнерго>, <Агротек>, ГК <Доброфлот>, <Ургалуголь> и другие. Сейчас открыты вакансии в сфере строительства, энергетики, пищевом производстве, сельском хозяйстве (нужны инженеры, ветеринары, электромеханики, геодезисты, слесари, механики, машинисты и т. д.). Соискатели могут подать свое резюме на эти вакансии.



Важно: компенсацию за переезд работник сможет получить у работодателя, с которым необходимо подписать трудовой договор на срок не менее трех лет. По этой программе компания получает субсидию от государства в размере 225 тыс. рублей. Именно в рамках этой суммы возможна компенсация переезда работника, его проживания в первые месяцы и даже обучения. <...>

Комсомольская правда

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.09.2017

ГИТ в Нижегородской области расследовала тяжелый несчастный случай на производстве ОАО "Нижегородский водоканал"

31 августа 2017 г. на территории около жилого дома по адресу: г. Н.Новгород, ул. Зайцева д.2 бригада мастера проводила аварийные работы по замене трубопровода водопроводной линии. Во время разработки траншеи с помощью экскаватора был поврежден электрокабель напряжением 10 кВ, в результате чего произошел сильный хлопок и вспышка пламенем. Мастер в этот момент находился около края траншеи и руководил действиями машиниста. Волной отбросило мастера на расстояние около 2-х метров. Пострадавший получил тяжелые ожоги вольтовой дугой лица, рук и поверхности тела.

В ходе расследования несчастного случая установлено, что аварийные земляные работы на водопроводных сетях в охранной зоне кабелей высокого напряжения производились по наряду-допуску без получения письменного разрешения руководства организации - владельца этих коммуникаций и без непосредственного наблюдения ответственных лиц организации, эксплуатирующих эти коммуникации. Перед началом производства земляных работ по наряду-допуску ответственный руководитель не провел инструктаж с машинистом экскаватора о порядке проведения работ в охранной зоне подземных коммуникаций.

За допущенные нарушения должностные лица оштрафованы на сумму 50 тыс. руб., ОАО "Нижегородский водоканал" привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 110 тыс. руб.

<http://glasnarod.ru/rossiya/nizhegorodskaya-obl/124833-git-v-nizhegorodskoj-oblasti-rassledovala-tyazhelyj-neschastnyj-sluchaj-na-proizvodstve-oao-qnizhegorodskij-vodokanalq>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.09.2017

Поручения Путина по ДФО: социальное развитие, кадры, инвестиции и бизнес

Проработки ключевых вопросов по этим направлениям президент ждёт в 2017-2018 годах



Всесторонние попытки развития дальневосточных территорий России будут продолжаться, а их результативность — контролироваться сверху. Этот вывод следует из списка поручений **президента РФ Владимира Путина**, сформированного по итогам поездки во Владивосток 5–8 сентября, передаёт корреспондент ИА REGNUM. Проработки ключевых вопросов по ряду направлений развития Дальнего Востока президент ждёт в 2017–2018 годах.

В том числе, **правительству РФ** поручено проанализировать, насколько эффективно применяются законодательные акты по развитию ДФО и систематизировать нормативно-правовую базу. Кроме того, президент распорядился разработать план мероприятий по реализации Концепции демографической политики, принять меры по обеспечению к 2025 году роста показателей социального развития дальневосточных регионов до уровня выше средних значений по РФ, заняться решением кадровых проблем этой территории страны, стимулировать деловую активность малого и среднего предпринимательства в ДФО.

В списке поручений правительству также числится инвентаризация свободных сельхозземель макрорегиона, цель которой — передача их инвесторам под реализацию проектов в сельском хозяйстве. Что касается промышленности, то здесь распоряжения предельно конкретны: решить проблему обеспечения заказами Арсеньевской авиационной компании «Прогресс» им. Н.И.Сазыкина (Приморье), обеспечить потребности судостроительного комплекса «Звезда» крупноформатным, произведённым в России стальным листом, проработать вопрос модернизации инфраструктуры морского порта Беринговский.

Резидентам ТОР и СПВ президент дал указание обеспечить «гарантию стабильности правовых и налоговых условий осуществления деятельности» на 10 лет. Им также собираются предоставить право платить по сниженным тарифам страховые взносы, в том числе пенсионные, по временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Президент также считает нужным продолжить работу по упрощению порядка предоставления российского гражданства для иностранных инвесторов, вложивших в развитие Дальнего Востока 10 и более млн долларов, проработать механизмы стимулирования притока частных инвестиций в создание и модернизацию объектов энергетики ДФО, а также провести анализ лучших мировых практик по регулированию проведения геологоразведочных работ и по его итогам представить **предложения** по совершенствованию **законодательства** РФ.

Стимулировать рост деловой активности субъектов малого и среднего предпринимательства на Дальнем Востоке **Владимир Путин** считает нужным с помощью формирования портфеля приоритетных проектов, которым необходима льготная кредитная и гарантийная поддержка, а также дополнительных мер помощи, в том числе займами по льготной процентной ставке.

Кроме того, президент считает необходимой к реализации в ДФО программу подготовки кадров для ключевых отраслей экономики, направленную на развитие образования, профессиональную ориентацию и поддержку молодежи на **рынке труда**. В рамках программы на Дальнем Востоке **Владимир Путин** распорядился создать



профильные структурные подразделения ведущих вузов России, опираясь на потенциал уже работающих там образовательных и научных организаций. В ДФО также поручено модернизировать систему среднего профессионального образования, обновив учебно-производственную базу с ориентацией на стандарты Ворлдскиллс.

Минтруду России рекомендовано подумать над повышением эффективности реализации программ увеличения мобильности трудовых ресурсов в дальневосточных регионах, Минвостокразвития — реализовать комплекс мероприятий по подготовке квалифицированных специалистов для предприятий алмазогравильной отрасли. Регионам, в свою очередь, поручено до 2020 года обеспечить достижение показателей инвестиционного климата так, чтобы они были не ниже соответствующих показателей субъектов РФ, которые находятся в ТОП-30 сформированного по этому критерию Национального рейтинга.

Подумали и о людях. Президент распорядился беспрепятственно предоставлять жителям Дальнего Востока лесные участки вблизи мест их проживания для заготовки древесины, необходимой для отопления.

Как сообщало ИА REGNUM, полпред **президента РФ** в ДФО Юрий Трутнев в августе заявлял, что развитие Дальнего Востока идёт динамично и вступает во вторую фазу — после анализа того, что уже сделано.

«Создавать территории опережающего развития, свободный порт, другие инструменты поддержки мы уже умеем, — сообщил Трутнев. — Сейчас, не прекращая это делать, нам нужно решить задачи следующего этапа. Они есть, и они, прежде всего, связаны с жизнью людей».

<https://regnum.ru/news/economy/2327640.html>

27.09.2017

Медведев: Необходимо переходить от дорогих очных проверок к дистанционным методам контроля

От дорогих очных проверок необходимо переходить к дистанционным методам контроля, заявил премьер-министр России Дмитрий Медведев на заседании президиума Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

"Важно, конечно, переходить от дорогих очных проверок к дистанционным методам контроля, с помощью телеметрии, датчиков, фотофиксация и видеофиксации", - сказал Медведев.

Он добавил, что в последнее время ведомства стали публиковать на своих сайтах планы проверок, статистику, проверочные листы, нормативные акты, которые содержат обязательные требования. "Заработал и единый реестр проверок. Эти практики надо расширять, тем более что мы утвердили новые показатели эффективности для целого ряда ведомств. Это и МЧС, и антимонопольные службы, и таможня, и МВД и Ростехнадзор", - подчеркнул премьер.



Медведев также отметил необходимость координировать действия по контролю и надзору с программой "Цифровая экономика", что особенно актуально для контрольных и надзорных ведомств. "Следует предусмотреть средства для цифровизации своей работы в рамках имеющихся ресурсов, как мы об этом договаривались", - отметил он.

В свою очередь министр открытого правительства Михаил Абызов отметил, что надзорные ведомства уже используют новые технологии в своей работе: формируются "личные кабинеты" инспекторов и проверяемых лиц, с помощью которых они смогут обмениваться информацией о контрольно-надзорных мероприятиях, их результатах.

В регионах, по его словам, внедряется типовое облачное решение по автоматизации деятельности, которое позволит уже в 2017 году использовать ключевые компоненты риск-ориентированного подхода региональными контрольно-надзорными органами, уровень автоматизации которых недостаточен.

"На текущий момент к системе подключены 30 субъектов Российской Федерации, еще 35 ожидают подключения. Внедрение системы уже в 2017 году позволило сократить расходы на формирование собственных информационных систем контрольно-надзорных органов - расчетный объем достигнутой экономии составляет 800 миллионов рублей", - сказал Абызов.

Он также добавил, что с предпринимателями проводятся публичные обсуждения правоприменительной практики, за первое полугодие состоялось более 1,3 тысячи таких встреч, в них приняли участие более 200 тысяч предпринимателей. Лучше других выстроить дискуссию с бизнесом получается у Россельхознадзора, Росздравнадзора, Росприроднадзора, ФТС и Роструда.

"В низкую категорию риска теперь попадают в среднем около 60% поднадзорных субъектов, в отношении них не будут проводиться плановые проверки. В чрезвычайно высокую и высокую категории риска по различным контрольным органам попали порядка 2% субъектов контроля. А по шести видам контроля, в том числе, в области рекламы, тарифов, розничной продажи алкоголя, решено вовсе отказаться от плановых проверок", - сказал Абызов.

РИА Новости.

28.09.2017

Минэкономики предлагает убрать связь между страховыми взносами и МРОТ

Минэкономики России внесло на обсуждение в правительство **проект закона**, предусматривающий отвязывание страховых взносов от минимального размера оплаты труда (МРОТ). Об этом сообщил директор департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Минэкономики Максим Паршин. «Сейчас уже внесен **закон**. Я надеюсь, что сегодня на заседании правительства он будет одобрен и внесен в **Государственную думу**», — сказал господин Паршин на пленарном заседании III Форума малого бизнеса стран — участниц ШОС и БРИКС в Уфе (цитата по «Интерфаксу»).



Напомним, 23 сентября **президент России** Владимир Путин и министр экономического развития Максим Орешкин обсудили проблему зависимости страховых взносов индивидуальных предпринимателей от уровня МРОТ. «По страховым взносам договорились о том, что будем отвязывать страховые взносы по индивидуальным предпринимателям от МРОТ и привязка будет идти к одному пенсионному баллу. Это будет тот платеж, который позволит людям, работающим в сфере индивидуального предпринимательства, формировать себе права на страховую пенсию, быть защищенными после окончания деятельности», — сказал господин Орешкин.

В апреле Минэкономики подготовило **законопроект**, в котором предлагало отвязать расчет страховых платежей в Фонд обязательного медицинского страхования и Пенсионный фонд от МРОТ. Суть **предложения** заключалась в том, чтобы на 2018 год заморозить МРОТ на уровне начала 2017 года (7,5 тыс. руб.) и увеличить с 2018 года минимальную нагрузку на бизнес с 27,9 тыс. до 29 тыс. руб., а максимальную — с 191,8 тыс. до 199,3 тыс. руб.

<https://www.kommersant.ru/doc/3423217>

28.09.2017

На рынке труда процветает самозанятость, дистанционное управление, а работодатель может исчезнуть как субъект трудового права

Мнение профсоюзов: Нужно законодательное регулирование этих форм и социальные гарантии.

Второй день международного Молодёжного форума Нефтегазстройпроф-союза России (Казань, 25-27 сентября) был посвящен обсуждению перспектив развития отечественной нефтегазовой отрасли и **рынка труда**.

Снижение спроса на фоне бурного роста **предложения** углеводородов привело к дисбалансу рынка и существенному снижению цен на нефть в период 2014-2017 годов. Сообщила ученый секретарь института энергетических исследований РАН Ирина ОВЧИННИКОВА. Изменение потоков поставок энергоносителей привело к началу передела рынков между основными его участниками. В результате раскола по линии Россия-Запад страны-импортеры подталкивают к развитию новых технологий, способных снизить зависимость от внешних поставок углеводородов, приводит пресс-служба Нефтегазстройпрофсоюза слова эксперта.

До конца 2040 года революционных изменений в мировом энергобалансе не произойдет, углеводороды сохранят доминирующие позиции, считает Овчинникова. Однако в результате общемирового тренда на энергобезопасность и экологичность доля возобновляемых источников энергии увеличится до 13-15% с текущих 7%. Потребление природного газа в выработке энергии увеличится с 25% до 26%. Объем возобновляемой энергетики удвоится к 2040 году.

Почти половину налоговых поступлений в федеральный бюджет приносят нефтегазовые регионы. Одна из ключевых проблем заключается в распределении трансфертов — той самой нефтегазовой ренты — регионам. Об этом говорила директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья ЗУБАРЕВИЧ. С 2015 года



трансферты сокращаются, в 2016 году спад составил 3%. Доля трансфертов в доходах бюджетов регионов в период с 2011 по 2016 год снизилась с 23% до 17%. Несмотря на перераспределение, неравенство доходов в регионах России остается сильным: 40% населения России живут хуже, чем жил средний житель РСФСР.

В результате демографического спада численность трудоспособного населения к 2025 году сократится на 8 млн человек, считает Зубаревич. Есть проблема неполной занятости – таким образом компании, выводя сотрудников на неполный день или в отпуска без сохранения содержания, пытаются экономить расходы. Около 20% работников в России находятся в секторе не-формальной занятости, это 17 млн человек. Говоря об особенностях **рынка труда** нефтегазовой отрасли, эксперт подчеркнула, что нефтегаз – это отрасль, которая активнее всего использует системы бонусов и надбавок. Лишь 30-40% от среднего дохода сотрудника этой сферы – базовый оклад, все остальное – премии и бонусы.

«Тенденции на **рынке труда** очень деструктивны, – заявила заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России Галина КЕЛЕХСАЕ-ВА. – Процветает атипичная занятость, дистанционное управление, самозанятость. Мы пока не понимаем, как профсоюзы смогут защитить работников в этой новой ситуации».

Вопрос о социальных гарантиях работников в условиях перехода на цифровую экономику подняла председатель молодежного **совета Федерации** профсоюзов Татарстана Ольга ТИТОВА.

Работодатель может исчезнуть как субъект **трудового права**, подчеркнул региональный представитель Глобального союза IndustriAll Вадим Борисов. Поэтому необходимо выходить с инициативами по законодательному регулированию этих форм услуг: «Тогда это будет наше поле ответственности», – заявил он.

Выступили также председатель Молодежного комитета ПАО «Татнефть» Ренат Мамин, председатель ОППО ООО «Газпром трансгаз Казань» Максим Андрианов,

http://iadevon.ru/news/activity/na_rinke_truda_protsvetaet_samozanyatost_distantionnoe_upravlenie_a_rabotodatel_mozhet_ischeznut_kak_subekt_trudovogo_prava-6570/

28.09.2017

Профсоюзы Крыма назвали оклад бюджетника в 6,2 тыс руб нереальным и требующим пересмотра

Размер оклада **работников** бюджетной сферы Крыма, установленный в 2014 году на уровне 6,2 тысячи рублей, не соответствует реалиям сегодняшнего дня и требует пересмотра, сказала в ходе заседания совета Союза организаций крымских **профсоюзов** глава ФНП Крыма Екатерина Овчаренко.

«В соглашении 2014 года размер должностного оклада закреплен на уровне 6 тысяч 200 рублей, что никак не соответствует реалиям сегодняшнего дня», – сказала Овчаренко.



Глава профсоюзов Крыма попросила крымские власти пересмотреть размер оклада в 2018 году. Во внебюджетной сфере Крыма минимальный оклад, по словам Овчаренко, составляет 8,1 тысячи рублей.

Присутствующий на заседании глава Крыма Сергей Аксенов пообещал рассмотреть вопросы, которые подняли профсоюзные работники, и приложить усилия для их решений. По его словам, решения могут быть ограничены лишь возможностями бюджета.

РИА Новости.

АНОНС СОБЫТИЙ

29.09.2017

Совещание по вопросам охраны труда в субъектах Российской Федерации, входящих в состав Приволжского федерального округа (29 сентября, г. Оренбург)

29 сентября 2017 года в г. Оренбурге состоится совещание по вопросам охраны труда в субъектах Российской Федерации, входящих в состав Приволжского федерального округа.

Цель совещания – обсуждение вопросов совершенствования законодательства об охране труда, реализации государственных программ (подпрограмм государственных программ) по улучшению условий и охраны труда и изучение передового опыта регионов.

В работе совещания примут участие замминистра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев, директор Департамента условий и охраны труда Минтруда России Валерий Корж, руководители органов исполнительной власти по труду субъектов Российской Федерации.